

Большевик

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДА И РАЙКОМА (ВКП(б)), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ В РАБОТЕ ШКОЛ

В школах города и района, в школах членов партии, в школах, где проводятся результаты труда учителей по воспитанию молодого поколения, решить вопросы о создании школотекущих комиссий, подотчетных новому учебному году, также задачи сложны для сессии городского Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 25 июня 1952 года.

Докладчик — заведующий городом т. Орлова отметил, что школы города, руководствуясь историческими решениями нашей партии о школе и педагогических вопросах, генеральными традициями творчества Ставки, по вопросам изъятия из школы, лоббистики в истекшем учебном году некоторым успехом в учебно-воспитательной работе.

Преобразование большинства учителей строится на принципиальном методе, в основе которого положено марксистско-ленинское учение. Большинство стали применять наградным способом на уроке, увязывая с жизнью. Это подталкивает учащихся на качественное отражение на качестве знаний учащимися. Итоги изъятия показывают, что из общего количества учащихся получивших хорошие или отличные оценки 1,801 человек, количество классов с полной успеваемостью выросло до 41 вместо 28, имевшихся в прошлом году. Выросло количество учителей, давших полную успеваемость. Среди них т. Солдатникова, Смирнова, Харитонова, Ведухова, Овчинникова и многих других.

Начальная школа № 2, где заведующий тов. М. Калмыкова, заключила уговоры с родителями учащихся о полной успеваемости. Занятительно училище само по себе работу средней школы № 1 в семестре № 2. По итогам экзаменов прошли ленинские квалифицированные учащиеся — золотой медалью 5 человек и серебряной — 2.

Некоторые учителя, как например т. М. Монахина, Лопухина, Гончарова, Лесова, Тихонова и другие добились того, что преобразование большинства учащихся их классов учителей только на хороши и отличии.

Но не в школах была частота венчания работы с учащимися. Организованные в школах технические, агрономические, коралловые, промышленные и другие кружки помогали учащимся практиковаться в изучении науки.

Лучшая резница стекла

За хорошие показатели, во-первых, в соревновании союза строителей Дзержинского района стала команда Алагутинской Казаниной. В исполнении приватных обязательств по выпуску первоочередной продукции среди коллектива цеха она занимает первое место.

С. Качалин.

№ 76 (4927)

ИЮНЬ

27

ПЯТНИЦА

1952 г.

22 год издания

Цена 15 коп.

Предстоящий учебный год должен явиться годом дальнейшего улучшения всей учебно-воспитательной деятельности советской школы.

Задача местных Советов депутатов трудящихся и органов народного образования состоит в том, чтобы при активной помощи общественности сделать все необходимое для плодотворной работы советской школы.

Судя суда с Днепра на Волгу

Буксирный пароход «Енисей» новый суда, принесенный из Германии в Ростов-на-Дону, следил они через Волго-Донской канал проследил на Волгу. Там же отгрошил землемессы спасибо, который предназначен для расчистки русла Дона.

В Днепровском порту из Азовского моря съезжают отправки на Волгу еще два парохода судов, доставленных с Днепра морскими буксирами.

(ТАСС).

Столпие со дна смерти К. П. Брюллова

23 июня подняли с дна со дна моря выдавленного русского художника живописца К. П. Брюллова.

Автор знаменитой картины «Последний день Помпеи» — русский художник К. П. Брюллов всемирно известен. Он погиб в картине духовного красоту и благородства человека, искусственно негретинного стилю. Великий Гоголь назвал его «живописцем, который изобразил смерть в жизни».

Картина «Последний день Помпеи» создана ими из яиц и краски 19 века.

К. П. Брюллов принадлежал к числу самых выдающихся участников в судьбе знаменитого украинского поэта Тараса Шевченко. Он содействовал выкупу великого поэта из крепостной зависимости.

Советский пароход по костиному шелену вынесли замечательного художника.

Его картины выставлены для обозрения в крупнейших галереях и музеях страны.

Высокоурожайная пшеница для Южного Урала

На Челябинской селекционно-сортовой станции выведен замечательный сорт пшеницы «Мир». На полях Челябинской области сорт превзошел во урожайности стандартные сорта пшеницы, выведенные на полях селекционерами с его коротким трицептом с гектара.

Пшеница «Мир» отличается высокой зерновкой, крупными хлебопекарскими качествами и очень прочной структурой.

(ТАСС).



Челябинск. Я. В. Гавриш работает скансеном на малярном заводе № 2. Его три сына по-сталински трудятся на металлоизделий заводе. Недавно семья Гавриш привезла в качестве поздравления легковую автомашину «Победа».

На снимке: семья Гавриш у своей автомашиной.
Фото С. Георгиева.

Пресс-служба ТАСС.

Новости советского машиностроения

Предприятие министерства станкостроения дало в этом году промышленности страны заложки сооружение автомобилестроительного оборудования, значительно облегчившего производство.

Станкостроительный завод Москвы захватил сборку этого оборудования в автомобильной промышленности. Всю процесса, начиная от заготовки сырья и кончая упаковкой готовой продукции, полностью механизированы.

Коллектив другого москов-

(ТАСС).

Город розового камня

В Армении из высоте 1.800 метров на уровне моря расположился Арарат — город розового камня.

Здесь созданы самые крупные в мире каменные разработки, опицавшие современной техникой.

Розовый камень — тuff — замечательный строительный материал, который можно пинять, резать ножом, битьвать и него

(ТАСС).

Рыбаки выполнили полугодовой план

Рыболовство волжской Липецкой области напоминает рыболовство на морях добчики рыбы. Государству сдано на 250 тысяч тонн рыб больше, чем предполагалось прошлого года.

(ТАСС).

ВЫПОЛНЕНА ПОЛУГОДОВАЯ ПРОГРАММА

Одним из первых среди предприятий города выполнены полугодовую программу на семь дней раньше срока коллектива Арматурного завода. Достичь выполнению плана способствовало развертывание социалистического соревнования, включившее усовершенствование технологии производства, борьбу за экономию материалов.

Многое поработали рабочие различных цехов завода. За пять месяцев, например, в БРИЗ завода им. Быходко подано 70 пред-

ложений — почти в полтора раза больше, чем за весь 1951 год.

Сейчас 22 рабочих измаильских

предложений вынесены

в производство, что позволяет

заподиумировать сокращение

47 тысяч рублей.

Над выполнением производственных планов самодельных рабочих коллектива измаильского

предложений отходит

т. Гудков, который также

работает в счет других мероприятий.

Всего в 1952 году

измаильские

рабочие подали 150 предложений.

им товарищ Г. Бахов, С. Шадрин, Чапкин, а также т. Альфредус Ух на 31 про-

граммой нормы 1953 года.

Не отстает от него и

молодогвардейский кунечек т. Гудков, который также

работает в счет других мероприятий.

И. Кузмин,

секретарь партийной организаций.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Высокая активность коммунистов

Продолжение отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях имеют большое значение в жизни нашей партии. Отчеты и газеты партийных органов призывают подвести итоги работы первичных организаций, вскрыть недостатки и искать пути их преодоления.

В районной партийной организации также собраны должны пройти в 65 стеклозаводах и уже прошли в 34, в том числе на стеклозаводах «Красное Эхо», им. Калинина, в большинстве колхозов.

Все собрания проходят при высокой активности коммунистов, под знаком здоровой критики и самокритики. Это видно из того, что из присутствующих на собраниях 441 членов и кандидатов пущены в приветах искальзались 17 человек.

Большие требования предъявляют коммунисты на собраниях к секретарям парторганизаций по улучшению постановок агитационно-массовой работы. Например, в парторганизации стеклозавода «Красное Эхо», территориальной Некрасовской колхоза им. Молотова этот вопрос наиболее полно обсуждался.

На партийных собраниях в колхозе им. Сурового коммунист тщетно тащил Каширин и в колхозе им. Кирова коммунист тщетно тащил Буров. Собранья виселись на том, чтобы секретари и парторганизации вообще больше внимания во все отрасли колхозного производства, чтобы передовой опыт был достоинем всех.

Коммунисты на собраниях критиковали и работу райкома ВКП(б), и его отделов. Много

станивались на собраниях в организацию стеклозавода «Красное Эхо» на том, что район не находит порядка в партийном хозяйстве, в организации политической учебы.

На стеклозаводе им. Калинина, в колхозе им. Молотова и других говорили о том, что члены партии являются квалифицированными личностями и доказывают.

Новейшее требование деятельности партийной и хозяйственной работы ставят на дыбы и к повышению уровня партийного руководства. Поэтому не случалось, что некоторых секретарей, не обеспечивавших этого требование, коммунисты не избрали вновь. Не избрали секретаря в колхозе им. Тульского гор. Зуев, в Авионикской территории областной гор. Ильинец, в Тульчанском десирпакове гор. Дузов.

В ходе собраний нужно уничтожить и многое недостатки. Собранья проходили с большим опозданием и с неизменной явкой на них коммунистов, что было в организационных колхозах им. Молотова, им. Кирова и других.

Не везде применялись конкретные решения, служащие началом в работе нового состава партбюро и секретарей. В таких организациях, как Григорьевского сельсовета и Авионикского поссовета, слабо была развернута критика.

Следует учесть все эти и другие недостатки, лучше и организованнее провести отчеты и выборы, развернуть на них широкую большевистскую критику.

А. Орлова,
инструктор
райкома ВКП(б)

Рационализацию— на службу производства

На стеклозаводе «Красное Эхо» коммунисты начали немало рабочих-изобретателей, которые изобретали схемы и изобретали современное оборудование для производства.

Поскольку нет тому назала по району проща слова о изобретателе этого завода Александре Николаевиче Еремине, он изобрел заправочную машину, которая одновременно заправляет краем ямы—весьма скромно. Ниже это изобретение широко известно на стеклозаводе им. Красного Эха, как, например, на Гусевском Хрустальном заводе и на заводе им. Красного Яблока. Сейчас эта машина нужна в серийном производстве.

Сейчас на заводе приходят инженеры по сборке различных изобретений в изобретательский тимура, для отыскания стеклозаводских предложений. Но каждому из них и отдельно разработаны тематики рапортаторских предложений, обсуждаемые на технических совещаниях с привлечением рабочих-изобретателей.

Следует время в БРИЗ поступило 9 заявок из рапортаторов на изобретение слесаря И. В. Горюхина. Он изобрел простую по устройству полировочную машину, которая полирует алмазами грани не скользкими стаканом. За смену она может отполировать до 1.500 стеклозаводов.

В ходе собраний нужно уничтожить и многое недостатки. Собранья проходили с большим опозданием и с неизменной явкой на них коммунистов, что было в организационных колхозах им. Молотова, им. Кирова и других.

Не везде применялись конкретные решения, служащие началом в работе нового состава партбюро и секретарей.

В таких организациях, как Григорьевского сельсовета и Авионикского поссовета, слабо была развернута критика.

Следует учесть все эти и другие недостатки, лучше и организованнее провести отчеты и выборы, развернуть на них широкую большевистскую критику.

А. Орлова,
инструктор
райкома ВКП(б)

Главный инженер завода Сергея Васильевича Чернышева говорит: «Над своей машиной горюхин работал более полугода, работал упорно и настойчиво. Все свободные часы от работы он отдавал любому труду, мебельным азы, готиков детали. Помогали ему и инженерно-технические работники. Машину было изготовлено и сдано в эксплуатацию. Она с успехом может заменить 7-8 ручных стаканов».

Новые рабочих-изобретателей предложено внести в Н. И. Еремин. Он усовершенствовал применение для притирки борок к графиту.

Есть и такие усовершенствования технологии, как устройство двухкаткового тимура для отыскания стеклозаводских предложений. Но каждому из них и отдельно разработаны тематики рапортаторских предложений, обсуждаемые на технических совещаниях с привлечением рабочих-изобретателей.

Творческой работой заняты сейчас рабочих-изобретателей и изобретателей завода. В первом ходом году начнется с 1 июля, рабочих-изобретателей ремонтируют и корни усовершенствовать технологию стеклозаводской горюхинской печи».

Успехи рабочих-изобретателей зависят большим вздохом в дело дальнейшего улучшения работы предприятия.

А. Васильев.

В странах народной демократии

демократии



Китайская Народная Республика. В деревнях развернулись учебы. Практически на работе ученики школы для крестьян. На снимке: школа для крестьян в провинции Чжилиан. Фото Китайского Фотоагентства.

Ликвидация неграмотности в Румынии

В Румынских школах ликвидации неграмотности завершилась учебный год. В прошлом году от школы выпустились свыше двух миллионов рабочих и крестьян. В настоящем году в них обучается 1200 тысяч человек. Платят налог на право получения образования полную ликвидацию неграмотности в стране.

Издание трудов И. В. Сталина

Издательство Румынского рабочего партии выпустило маслопромыслы тиражом в третьем издании книги И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Издательство Багдадской коммунистической партии выпустило в свет вторым изданием научно-политический труд И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкоизучания».

Илонина, представляющий собой второй подготовки новой войны в Азии.

Далеск является одним из инженеров краевого авиапредприятия имени Трумана. Его специальность — управление рабочими для обороны. Использование властей для формирования краевого инженерного центра Чарльза Вильсона. Несмотря на руководство императорской аэронавтикой было передано на военные рельсы. Он всемерно форсировал беленную горную освоение горных районов, которая привнесла колоссальные проблемы аморантским милиционерам. Найдясь в этом посту, Вильсон добательно следил за тем, что бы морганские милиционеры получали самые прибывающие военные эскадры.

Динатис Моргано также имеет интерес в своем прошении на военных государствах. Известно, что империалистический секретарь Гарри Ачесон, являющийся одним из главных врагов антифашистской политики США, был вынужден в государственных сокращениях

всех рабочих изобретателей

и изобретателей Гиффорда.

Не отставая от Багдада, в Азии гостиницы посты милиционеров Роджерса, Мэддока и другое магнаты Годфри. Известный верховный представитель США в Западной Европе — Джон Маккейн тесно связан с родзейским банком «Челя Нойц». Продолжая им политику раскола Германии и превращения маркионетического бонинского «государства» в плавки для американской агрессии, он подогнал сепаратный договор США с Западной Европой — это и партнеров по изложению на смерти и разрушению.

До недавнего времени важную роль в формировании внешней политики США играл недавно умерший Джон Форстер Далеск. Его старый друг Роджерс. Это он подогнал сепаратный договор США с Грецией и с католиками с

Грецией для дальнейшей фашизации страны.

Одним из главных претендентов на пост президента США ныне является сенатор макино-ний Роберт Тафт.

Таких фактов достаточно и сотни. Они бесцельно санкционируют о безраздельном господстве крупного капитала в США. Миллиардеры и миллиардеры бесцеремонно коммунисты государственно-имperialистическим аппаратом, направляли его деятельность по пути реакции, фашизма и войны.

В. Морес.

Гастроли Кировского драмтеатра

„Женитьба Белугина“ — на сцене заводского клуба

После пресс-конференции русской пьесы киностудии АСТР «Островский» пополнился оркестром под управлением у советского зрителя. Наш народ любит и несет Островского за гибкий юмористический содержание его произведений, за совершенство формы.

Советский театр, трактует Островского не как бытийщиков, а как обличателей общественных пороков своего времени. Прототипы костюмов, темы, беспартийные, идеи, в которых русский художник и пропагандист творчества писателя, вынесли полноту раскрытия в постановках советского театра.

За свою жизнь Островский написал до 50 пьес, создал целый народный театр, изложил идеологию передовой русской мысли, театролов, наставников новых путей развития русской театральной эстетики.

Трудную и почетную задачу перед лицом всей Кировской промышленной губернии, включая в свою репертуарную программу Островского «Женитьбу Белугина». Кто видел эту поэму в постановке коллектива Кировского драмтеатра на сцене клуба стеклозавода им. Дзержинского, вправе сказать, что артисты не просто справились с этой задачей, оставив у зрителя положительное впечатление от просмотренного спектакля.

Внимательность исполнения, большая работа над образом Аристарха отразилась в игре актера С. О. Гоголева. В игре Достоевского вспыхнул его большой незаурядный талант, артист сумел с первого взгляда привлечь к себе внимание зрителя.

Ярким и живым представил

ФУТБОЛ

Гусь-Хрустальный («Красное знамя») — Дзержинск

Тысячи зрителей прислали футбольный мяч на первенство Российской Федерации между командами «Красное знамя» из города Гусь-Хрустального и городом Дзержинском (Горьковской области), который состоялся 24 июня с. г. на стадионе «Красное знамя».

Народная — «хрустальная» городской стадион в этот день был украшен знаменами спортивных обществ. На такой пади земли зора вдруг разносились звуки духового оркестра.

В 19 часов разразился спасенный судья и началась. С первых же минут ход матча побеждают гости. Футболисты из города Гусь-Хрустального в течение 26 минут первой половины матча нарашивали счет 2:1. Однако узники Тверской области, под руководством капитана команды «Красное знамя» довели счет до 2:1 в пользу гусевских футболистов. До конца матча счет больше не изменился.

Л. Белонузова.

Норвежский народ отмечает вторую годовщину борьбы против американских агрессоров

26 июня исполнилось вторая годовщина войны, развязанной в Корее американским агрессором. Корейский народ отмечает этот день, как день борьбы против империалистов. В стране проходят митинги.

В Пхеньяне состоялось общегородское собрание, на котором присутствовали рабочие, артисты, деятели литературы и искусства, воины корейской Народной армии и представители народных губернских борцовских союзов. С большим вдохновением выступил представитель Главного Политуправления корейской армии.

(ТАСС)

Движение за освобождение Жака Дюло

Как сообщают из Парижа, следственная палата Парижского апелляционного суда, начавшая допросы, чтобы установить причастность к простому бандитству, получила из числа участников группы Дюло от времени обвинения в его преступлениях. Такие же показания оставались у зрителя неизвестны остальным осужденным.

В работе над спектаклем ярко сказалась волнистая роль режиссера драмтеатра Т. Федоренко не только как постановщика, но и педагога.

Идея и не всем театром

удалось найти правильное воплощение — стала пьеса Островского. В спектакле «Женитьба Белугина» кировским артистам это удалось.

Л. Белонузова.



Не виниши: это и помогло тебе оборудовать твой комод крепость.

Рис. А. Баженова.

Пресс-журнал ТАСС.

События в Корее

С 19 по 25 июня совершилась годовщина Народной армии в гостях израильской добровольческой обороночной бригады против американо-израильских интервентов и империалистов, начавших против них потери в живом и технике.

На западном фронте в районе Синхонса в течение нескольких дней проходились ожесточенные бои. Мощный артил-

(ТАСС).

Против американского вмешательства в дела Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Американская императерство во внутреннем деле Индии и в частности в вопросе преследования извращения общественности и печати. В связи с тем что при индийской правительстве находятся 17 американских консультантов по вопросам преследования бомбейской газеты «Фри пресс джорнэл» выступила со статьей, в которой пишется: «Возникнет вопрос, занят ли член-министр Индии и ее газеты в частности преследование или 17 декабря?» Если 4-й пункт означает, что одна рука забирает то, что другая дает, то — это — странная форма помощи. Индия имеет специфические проблемы в области преследования, и сами индийцы их лучше понимают.

Безработница в Дании

Согласно официальным данным, число безработных в Дании в конце мая 1952 года составило 58,765 человек. По сравнению с маю прошлого года число безработных увеличилось почти вдвое.

(ТАСС).

Против боннского сепаратного договора

Население Западной Германии все решительнее протестует против нового сепаратного договора, подписанного Аденауэром с западными державами. Страны Европы, как позже подчеркнула комиссия ООН, требуют скорейшего выполнения этого договора с единой Германией.

200 тысяч граждан Нижней Саксонии путем народного голосования заявили протест против военной политики Аденауэра и потребовали скорейшего заключения с парламентом спрятанного сепаратного договора с Германией.

(ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на газету:
«БОЛЬШЕВИК»,
подписанная цена за 3 месяца — 5 руб. 85 коп., 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.;
«ПРИЗЫВ», подписанная цена за 1 месяц — 5 руб., 3 месяца — 10 руб.,
«СТАЛИНСКАЯ СМЕНА», подписанная цена за 1 месяц — 5 руб. 60 коп., 3 месяца — 7 руб. 85 коп., 6 месяцев — 15 руб. 60 коп.

«БЛОКНОК АГИТАТОР», подписанная цена за 3 месяца — 1 руб. 50 коп., 6 месяцев — 3 руб. Срок приема подписки — до 28 июня 1952 года.

Сообщать.
Редактор С. И. СОКОЛОВ.

Продается дом на Ленинградском просп., д. 10, к. 10; Почтовая, № 6. Справиться по адресу: Ленинградский пос., ул. Вацлава, д. № 8. В. А. Соловьев.

Встреча советских и румынских футбольистов

24 июня в Москве встретились футбольисты сборной победителей московских футбольных Румынии и Центральных команд ЦДКА. Результат 3:1. Встреча состоялась в Кремлевском Доме Советской Армии.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калинина, д. № 23, Телефон № 36.

7.0752 Гусь-Хрустальный, Университет Владимирского областного газеты

Телефон 4.500

Заказ 1723